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Exercice 1

a) La fonction g est dérivable sji; +oo[ comme combinaison linéaire de fonctions
dérivables sur g’(x) =3x2 -1 —%
Posonsrx € ]0; +oo[, k(x) = (x — 1)(3x? + 3x + 2), on a alors

k(x) (x—1)0GBx%?2+3x+2)
9'(x) = = .

b) Le trindme3x? + 3x + 2 admet pour discriminat = —15 < 0, il est donc

strictement positif suR et comme% >0 Vx € ]0; +oo[, il S’en suit qugy’(x) est du signe de

(x — 1). La fonctiong est donc strictement décroissante]uid [ et strictement croissante sur
]1; +oo[. Le minimum deg est donc atteint en 1 et vagifl) = 1. Par suiteg(x) est
strictement positive sur]0; +oo].

2.
Pour toutx > 0, f(x) —x+1+1n—x—3(1+x2+1n—x)
’ o x x2  x x3

Jim, f(x) = —oo

lim f(x) =+

X—4+00

, V4 1 x=2xInx _ 1 1-2Inx _ g(x)

3. Pour toutc > 0, f'(x) = 1—x—2+ - = 1—x—2+ =5

f' est du signe dg donc strictement positive si; +oo[. Son tableau de variation est :

X 0 +00
f'x) +
+o0
fx)
Exercice2:

1.vn>0, I, = %fol(l — x)e *dx

a)l, = f01(1 — x)e *dx
Par intégration par partie, on a :

1

L=[1-x)(—e™M]} —J e Xdx=> |I{=
0

b) Pour toutx € [0,1] et pour tout entier naturel non nul on a:
0<(I—-x)"<lcar0<(1—-x)<l,et0<(1—-x)"e*<e*care*>0
Il vient par monotonie de l'intégrale :

Q| R




c) En intégrant par parties on a
1 1
f 1-—x)"eXdx=[1-x)"" (=™} -(n+ 1)f (1 —x)"e *dx
0 0

1
Iyvq =m—1n

=1-(n+ D@L, =

2 B N* _ (_1)n+1

a) La démonstration par récurrence n’est plusaanet a,, = i + (—1)"I,

b) Nous avonsim,,_,,. [, = 0 D’apres 1-b dondim,,_,,, a, = %

EXERCICE 3
™ ™
I = f cos*xdx et | = j sin? x dx
1. On acos x (cos x — cos xosin2 x) = cos? x (1 —Osin2 x) = cos* x par suite,
I = Jncos x (cos x — cos x sin? x)dx
2. Par intégration par parti(-;)s ona

T

. 1 T . 1
I = [cosx (smx — —sin3 x)] —J (— sin? x + —sin* x) dx =
3 7~ 3

T 1
sz sinZxdx — =]
0 3

Car sin0=sim=0
3. On a
= fon sinx (sinx — sinx cos? x)dx  voir question 1
Il vient par intégration par parties

1 T
I = [sin X (— cos x + = cos? x>]

3 0
Car sin0O=sim=0

T 1 n 1
—f (—coszx+—cos4x)dx=f cos?xdx —=1I
0 3 0 3

4, On en déduit 1+ ] = fon(coszx + sin? x)dx —§(I +) = S(I +)) = fon dx =m

3T

:I+J=T

Par ailleurs] — I = fon(coszx — sin? x)dx +§(] -N=> g(] -D=0



= J —1=10.0n adonc finalement :

I=]=—

EXERCICE 4

1. E(OA) car OE=6i et OA=4i ; B(BC) car EB=4i+4] et EC=-6i+6j; soit EB=
3/2EC. Les droites (BC) et (OA) n’étant pas confoesl(EB n’étant pas multiple dei ), on en
déduit que E est leur point d’intersection.

2-a On a SE =(6;0;-4) et EF=(-6;8;0) ; il vient/g§H-=(32;24,;48).Ce vecteur est un
vecteur normal au plan (SEF) et soit M(x ;y ;z)point de (SEF) on en déduit EM(SEF) = 0
c’est a dire 32(x - 6) + 24y + 48z = 0 d’ou I'éqoatcartésienne de (SEF) : 4x +3y +6z —24 =0

b OnaOA =% OA + % OS et donc A’#]B)

¢ Ce plan a une équation de la forme 4x + 8¢ +d = 0 . Comme il passe par A’
4+18+d =0 c'est a dire d =-22

3- a Le point O’ a des coordonnées de la form@ (R) , pour déterminer k il suffit de
remplacer x et y par 0 dans I'’équation de (P) panurver k =11/3

b Le point C’ de (P) appartient adska droite (SC) dont un vecteur directeur est
SC =(0 ;6 ;-4). Une représentation paramétriquadieoite (SC) est x=0 ; y = 6AG z = -4
(AD R). Comme J(SC) et CO(P) il vient que les coordonnées de C'vérifientdgsations de
(SC) ( fixé) et I'équation de (P). En résolvant le systairéquations ainsi obtenu on obtient
C’'=(0 ;2 ;8/3).

c Ladroite (SB) passe par B = (2)det admet pour vecteur directeur SB =(2 ;4 ;4),
une représentation paramétrique de cette drdidoee x=2+2 ;y =4+ ;z = -4 Les
coordonnées de du point B’ sont solutions du syst&m + 3y + 6z —22 = 0, x=2A2
y =4+4\ ; z = -4\ . La résolution conduit aA =-1/2 et B'=(1 ;2 ;2) .

4- Le milieu de [O'B’] et celui de [A’C’] coincidein(point de coordonnées (1/2 ; 1 ;17/6) )



O'A'B'C’ est un quadrilatére dont les diagonales se coupent en leur milieu donc un parallélogramme.

EXERCICE 5
1. Le point M a pour affixez = 1 + e%? d’oli|z — z,| = |e?®| = et M appartient donc
au cercle de centré et de rayon 1.

N _ 2i0

2. Ona(AB,AM) = arg2=4 = arg=— = 20[2x]. On en déduit que 'ensemble E
ZB—ZA 1

décrit parM lorsqueé varie dang0, #| est le cercl€C) de centre A et de rayon 1 privé de B.

3. L'affixe z' deM’ image deM est donnée parz! = e 29-z = ¢7219 + 1 = z.

Puisque M décrit (C)etque M’ est le symggte de M par rapport a I'axe des abscisses il
s’ensuit que M’ appartient a (C ), car (C ) eshétrique par rapport a I'axe des abscisses.

Kc” >

a) Une rotation est une isométrie nous en dédsigae I'image du cercle (C ) de centre
A et de rayon 1 est le cercle (C’) de centre Adetrayon 1.

T

b) Nous avongM = 40 etOM = |1 +e%
Le triangle AMO est équilatéral.

=|§+i§|=1=m=m
c) On ar(0) = 0 doncO € (C') le pointM’ a pour affixez’ = e‘Z"g >z =zl=1
et |z-1 =|z-1. Par conséquent, M(C). les cercles (C ) et (C’) se coupent en O é¥len
d) P étant le symétrique de M par rapport a Aeéhv zp — 1 =e™(z— 1) = zp =
—z + 2 A’ ayant pour affixee‘”g, le milieu | de[A’P] a pour affixe :
e

Iy =——F— =5~ ? le milieu de[A’P] est le point M.

Exercice 6



1- (D1) est la droite passant par A=(3,9,2) et de wedeecteurl, = (13,0) Le

1
support de la demie droite (D2) passe pa(%:,4,4j tediggée par

0, =(21,-1).
2- Un point d’'intersection a (D1) et ( au support dB2) est associé a une solution du
3+a=05+2b
systemey 9+3a=4+Db
2=4-Db
Ce qui conduit a b=2 puis a=1.5 ou 4=-1. Le systéstelonc incompatible et les

droites sont non coplanaires (Car elles sont rarsés ni paralléles voir vecteur
directeur non, proportionnels).

3-a) Le vecteuAS = (05,-1.9) n'est pas colinéairg a co(ﬁql]l 0 A—S) est un repére

de (P1).nA, =0, OAS= (— 5.7;[.9,—5) est un vecteur normal a (P1) comrmkéPA) on en
déduit gu’une équation cartésienne de (P1) est

-5.7x+1.9y-5z+10=0

Pour trouver un point d’intersection entre (P1)32) on cherche a résoudre le systéme formé
de cette équation cartésienne et des équatioramptiiques de (D2) .On trouve une solution

= . . _ 1117 31 . <o .
correspondante a b%— ; Il s'agit du point 2=€,—,— gsti @onc a l'intersection

de (P1) et (D2).
b) Méme raisonnement qu’a la question précédenteveateur normal a (P2) est
n, =U, OBS= (— 3.9,5.3,—2.5).On en déduit une équation cartésienne de (P2) , en

utilisant le fait que B est sur ce plan. On obtient
-3.9x+5.3y-2.52-9.25=0

La résolution du systéme ainsi formé des équatien$2) et (D1) donne a—=i—695 ; Le
. . . _ 19 57
point d’intersection de (P2) et (D1) est le point 1_6’1_6 2

c) La droite (D1) coupe (P2) en M1 et elle est incldars (P1) , donc M1 est un point
commun a (P1) et a (P2) .Ces plans ont donc tmiggpen commun : S,M1,M2. Or ils
ne sont pas confondus, sinon (D1) et (D2) sera@planaires. Donc ils sont sécants et
leur droite d’intersection (R) contient S,M1,M2.@etlroite est sécante avec chacune
des droites (D1) et (D2) et I'affirmation du tectien est vraie.

QUESTIONNAIRE :




1 Faux Vrali Faux Vrai
2 Faux Vrai Vrai Faux
3 Vrai Faux Faux Vrai
4 Faux Faux Faux Faux
5 Vrai Faux Faux Faux
6 Faux Faux Faux Vrai

7 Vrai Vrai Faux Vrai

8 Faux Faux Vrai Faux

9 Vrai Vrai Faux Faux
10 Vrai Vrai Faux Faux
11 Vrai Faux Faux Vrai

12 Faux Vrai Faux Vrai

13 Faux Vrai Faux Vrai

14 Faux Faux Faux Faux
15 Faux Faux Faux Faux
16 Vrai Faux Vrai Vrai






